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ПРЕДГОВОР

Уџбеник „Кривично процесно право – посебни део“ првенствено је 
намењен студентима Правног факултета Универзитета у Нишу, и резултат 
је настојања аутора да студентима приближи материју кривичног процесног 
права, једног од изузетно значајних сегмената правничког образовања. Овај 
уџбеник јесте логичан наставак рада аутора усмереног на систематичну 
обраду најважнијих установа кривичног процесног права, материјализованог 
у објављеном уџбенику „Кривично процесно право – општи део“. Док је у том 
уџбенику сагледана статика кривичног процесног права, у фокусу пажње 
аутора посебног дела кривичног процесног права је динамика кривичног 
поступка – централне установе ове гране права. 

Теоријска обрада тока кривичног поступка одређена је нормативом  
Законика о кривичном поступку из 2011. године, као најважнијег извора 
кривичног процесног права. Овај процесни кодекс чини радикални заокрет 
у смеру напуштања самих темеља европског континенталног кривичног 
поступка. Напуштање начела истине, изградња недовољно конзистентног 
модела тзв. јавнотужилачке истраге, адверзијална конструкција главног 
претреса уз пасивизацију суда у доказном поступку − главна су обележја 
кривичног поступка нормативно уређеног овим системским законским 
прописом. Те изузетно крупне промене нормативног миљеа кривичне 
процедуре највише су се одразиле на процесну динамику, односно на 
архитектуру кривичног поступка. Радикално измењени нормативни оквир 
тока кривичног поступка нужно изискује и додатне напоре уперене на 
теоријска објашњења нових законских решења. 

Имајући у виду уџбенички карактер публикације коју презентује 
читаоцима, првенствено студентима, аутор је настојао да концизно 
изложи позитивноправна решења тока кривичног поступка, са нужним 
објашњењима идеја законодавца. Будући да је важећи Законик о кривичном 
поступку наишао на многобројне критике научне и стручне јавности, текст 
уџбеника садржи и критичке опсервације о ваљаности позитивноправних 
решења. Аутор је  настојао да изложени критички дискурс не пређе границу 
нужне доктринарне полемике. 
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Систематика уџбеника углавном следи систематику Законика о 
кривичном поступку, уз минимална одступања која су методолошки 
оправдана. Презентују се и решења других закона и подзаконских аката, 
којима се регулишу установе које се теоријски обрађују. Аутор је настојао 
да теоријска експликација динамичног сегмента кривичног поступка 
буде сажета и уподобљена тзв. „болоњским принципима“. Та интенција 
се одразила и на обим уџбеника. Знатижељни читаоци се на адекватан 
начин упућују на радове бројних аутора (међу њима и на радове аутора овог 
уџбеника), којима могу проширити своје сазнајне хоризонте изнад нивоа 
знања које се може стећи из садржаја овог уџбеника. 

    

У Нишу, септембра 2019. године     

Аутор




